

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горчакова Дмитрия Александровича на тему «Патогенетические особенности урогенитального трихомониаза в гендерном аспекте», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Актуальность работы. По официальным данным ВОЗ, в мире в настоящее время ежегодно урогенитальным трихомониазом заболевают 180-200 млн. человек. Необходимость дальнейшего изучения проблем эпидемиологии, этиологии, патогенеза урогенитального трихомониаза, патогенетического обоснования принципов диагностики и лечения этой инвазии с учетом гендерного аспекта определили актуальность предпринятого исследования. Иммунные и биохимические процессы являются основой интегративной регуляции и защиты организма, обеспечивающей поддержание системы гомеостаза. Автором работы актуально проводилось углубленное исследование в области нарушения функционирования иммунной и антиоксидантной систем, выявлены патофизиологические механизмы нарушения физиологической резистентности, приводящие к формированию хронического трихомониаза.

Научная новизна и теоретическая значимость результатов исследования. Впервые изучены и проанализированы гендерные особенности эпидемиологических процессов трихомониаза в Саратовской области, его социально-экономическая очаговость. Впервые проведена оценка компонентов, характеризующих резистентность организма больных трихомониазом гендерной принадлежности, что является физиологически оправданной, т.к. в период острого или хронического воспалительного процесса, нарушения процессов перекисного окисления липидов и иммунологические нарушения определяют различное течение заболевания. Впервые изучена фенотипическая изменчивость клинических изолятов *Trichomonas vaginalis*, полученных от пациентов мужского и женского полов в условиях стационарного и проточного культивирования на микроферментёре собственной конструкции.

Практическая значимость работы. По данному критерию значимость диссертационного исследования представляется весьма значительной.

Таким образом, по актуальности, научной и практической ценности, использованным методическим подходам, достоверности основных научных положений и выводов, диссертационная работа Д.А. Горчакова на тему «Патогенетические особенности урогенитального трихомониаза в гендерном аспекте», является законченным научным трудом и отвечает требованиям ВАК РФ к диссертациям на соискание

учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.03.03 – патологическая физиология.

С.н.с. лаборатории восстановительного
лечения Владивостокского филиала
Федерального государственного бюджетного
учреждения «Дальневосточный научный центр
физиологии и патологии дыхания» СО РАМН
НИИ медицинской климатологии и
восстановительного лечения, д.м.н.

Е.П. Калинина

Подпись Калининой Е.П. заверяю.

9.07.2014г



690 105 г. Владивосток
ул. Русские 73 и 74
НИИ МКВЛ
тел (423) 278-82-01
kabinina72@yandex.ru